

城市微更新 文明大提升

创文带来新变化 百姓生活更舒心

“我们的生活环境有了翻天覆地的变化,占道经营没有了,道路宽阔通畅了,巷道整治了,小区里的杂草不见了,私搭乱建拆除了,还有了文化宣传阵地……”如今,在大港街辖区内,大街小巷脱胎换骨的变化让居民拍手称赞,基础设施日益完善,社区面貌焕然一新,文明之花开遍每个角落。

为了改善市民的生活环境,提高居民幸福指数,大港街对居民小区和主次干道的环境卫生、车辆乱停乱放及私自圈占公共车位等问题进行了集中整治,社区配合相关部门加强了辖区背街小巷流动商贩整治。33个社区从实际出发,从店外经营、流动商贩、私自晒被子等各个方面制定了详细的工作计划,并按小区路段进行了人员分工,促进了整治工作有条不紊运行。目前,各社区非机动车乱停放、杂物乱堆放等现象越来越少。

街道全面整合各种资源,通过健全和完善居民素质教育联动机制,推进居民文明素质教育合力形成,确保工作落到实处。与此同时,33个社区还以人性化的服务和管理引导居民养成文明习惯。比如,不乱停非机动车辆;不讲粗话,文明你我他;不闯红灯,不乱穿马路;礼貌谦让;不乱扔垃圾,不随地吐痰,营造干净整洁的居住环境。利用橱窗不断宣传,为社区居民营造良好的外部环境。街道机关各个科室干部主动参与社区工作,为社区工作建言献策,成为社区的普通一员,通过自身遵守道德规范的行为,对整个社会的价值取向加以引导,为社区居民树立榜样,从而带动居民素质的提高。

创文工作是居民素质教育的一个重要载体,为此,大港街开展“好家规、好家训、好家风”活动,广泛动员各社区深入居民家中开展宣传,挖掘典型人物、典型故事,将社区居民素质教育作为社区工作的一项重要内容。各社区深入宣传社会主义核心价值观的内涵,普及法律知识、健康知识和勤俭节约知识,在行为、态度、价值观等方面提升居民素质,通过挖掘和培育社区先进人物和先进单位等典型,弘扬积极向上的社会风尚,营造人人争当学习型居民的氛围。

目前,“与文明同行,为新区创文做贡献”已成为大港街大多数居民对自己的自觉要求。从自身做起、从身边的小事做起,已成为大家的共同行动。 记者 李婷婷

9月第一周围绕《条例》举报投诉集中在交通出行方面 “行车手持接听电话”被投诉量降两成

记者 杜红梅 报道

《天津市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)施行一年有余,滨海新区各职能部门倾听百姓声音,回应百姓关切,陆续针对违规停车、私搭乱建、圈地种菜、不文明养犬、机动车不礼让行人、楼道内张贴小广告、私装地锁、不文明祭扫等多个方面的问题加大治理力度,城市面貌有了可喜改变。但是,个别不文明问题屡劝不止,一些不文明现象也出现回潮。

文明行为的养成需要靠市民的自觉,还需要法治的约束。从4月起,滨海新区融媒体中心在“创文在行动”专栏,每周公示各职能部门、各开发区、各街镇的百姓投诉情况和部门执法情况,并公布百姓关注热点TOP10和部门执法情况TOP10,直观展示各职能部门、各开发区、各街镇职能范围内百姓关切的问题和执法力度,促进法治“硬约束”进一步推动市民文明行为的养成。

如果您发现了身边的不文明行为,可以拨打滨海热线——66898890举报投诉。

8月第五周《条例》实施情况

8月第五周(8月24日-8月30日),市民围绕《条例》的举报投诉量总体较上一周略有增加,出动执法人员人次、开展行政检查次数也有明显增加。8月第五周,接到举报投诉共计14468次,有关部门处理举报投诉14463次,出动执法人员63506人次,开展行政检查21323次,责令改正违法行为1118次,处罚案件14345件。

在举报投诉TOP10排行榜中,前五项均和文明交通出行有关。其中,排在前三的是“未按规定停车”“违规变道”“行车过程中以手持方式使用电话”,依次为9358次、3208次和1575次,相对应的处罚案件量分别是9258件、3208件和1575件。

9月第一周《条例》实施情况

9月第一周(8月31日-9月6日),市民围绕《条例》的举报投诉量总体较上一周有所增加。9月第一周,接到市民举报投诉共计15431次,有关部门处理举报投诉15431次,出动执法人员63950人次,开展行政检查21723次,责令改正违法行为791次,处罚案件15219件。

“行车过程中以手持方式使用电话”,依次为9116次、4244次和1620次,相对应的处罚案件量分别是9116件、4244件和1620件。

9月第一周,新区各职能部门、各开发区、各街镇总体举报投诉量较前两周有所增加,主要投诉热线依然集中在交通出行方面,不文明停车投诉有所增加。但是,“行车过程中以手持方式使用电话”举报投诉量较上一周减少两成。此外,记者注意到,9月第一周,市民关于“楼道堆物”“在禁止吸烟场所和区域吸烟不听劝阻”“乱扔垃圾”“私搭乱建”等执法事项投诉有所增加,相关部门处罚也随之有所增加。

Table with 7 columns: 序号, 单位, 接到举报投诉(次), 处理举报投诉(次), 出动执法人员(人次), 开展行政检查(次), 责令改正违法行为(次), 处罚案件(件). Rows include 经开区, 保税区, 高新区, etc.

Table with 3 columns: 单位, 执法事项, 接到举报投诉(次). Rows include 公安局, 杭州道街, 交通运输局, etc.

街镇 Community

责编:张港 校对:肖仲 制作:周海生

杭州道街辖区单位与街道工委签订共建协议

打造多维共建格局 让居民尝到甜头

杭州道街团工委深入开展主题学习教育活动 团员青年学“四史” 厚植爱党爱国情怀

居民有求必应 问题解决好又快

丁奶奶是喻丰社区的孤老户,平时买菜买药都是社工或者邻居帮她去买。最近,丁奶奶要去多个医院做身体检查、看诊,这就需要专业的司机和车辆帮助解决出行问题。社工将丁奶奶的情况上传到了“组织在线”智慧服务平台,不一会儿,就有人“接单”了。滴滴出行流动党支部的司机师傅主动联系社区,表示可以送丁奶奶去医院。“这种共建模式太好了,解决了居民生活中的很多问题,也促使我们的工作效率提高了。”社工说。

孤寡老人丁奶奶要去检查身体,出行问题急需解决;华蓉里社区的楼道灯坏了,啥时候才能亮起来;新园里小区大门破损影响居民通行,需要维修……问题上传到“组织在线”平台后不久,滴滴出行、中建六局、国网天津市电力公司滨海供电分公司的工作人员很快就联系到社区,帮助解决这些居民遇到的难题。这些单位都是杭州道街辖区单位,前不久,他们刚刚与街道工委签订了共建协议,将以共谋共建共治共享的多维共建模式,走进社区帮助辖区居民解决实际问题,实现居民反映问题件件有落实、事事有回音,让居民尝到甜头、看到实效。

天,解决问题的周期比较长。”社工说。现在,只需要找到街道共建单位——滨海供电分公司,所属片区的供电网格员很快就能到达小区。杭州道街的多维共建平台启动之后,社区“下单”,共建单位“接单”,专业人负责专业事,问题解决得快又好。

街道搭建多维平台 辖区单位共治社区

“今年年初,我们就尝试探索多维共建机制,当时的共建单位都是街道的社区

以调动党员驾驶员参与社区建设的积极性,让他们在社区建设中发挥先锋模范作用,更好地为居民服务。

继续扩大“朋友圈” 打造宜居宜业家园

杭州道街相关负责人介绍,多维共建活动是以“组织在线”智慧服务平台为抓手,以辖区党员干部、青年团员和广大志愿者为主体的新探索、新机制、新格局。

杭州道街党工委主动扛起党建引领基层治理主责,坚持定期与辖区单位党组织沟通交流,相互学习,取长补短。辖区单位之间相互协作、相互帮助,发挥自身优势,服务大局、服务群众。接下来,街道将继续与辖区共建单位开展共谋共建共治共享,积极破解制约和影响居民群众生活的难题,以实际行动为辖区居民打造宜居宜业的工作生活环境。 记者 乌兰

静安里社区

“公益童行”课堂 让孩子收获快乐

时报讯(记者 乌兰)近日,静安里社区邀请新滨海义工协会走进社区,为辖区20余名家长和孩子带来一堂“公益童行”理论课程。

升哪些能力、在公益活动中可以得到哪些收获。此次“公益童行”理论课程的开展,使辖区青少年和家长进一步了解了公益的内涵,体会到参加公益活动带来的快乐。到场的青少年纷纷表示,今后会多参加社区组织的各项公益活动,尽自己所能去帮助更多需要帮助的人,努力为建设全国文明城市贡献一份力量。

华蓉里社区

企业志愿服务队 服务社区助创文

时报讯(记者 乌兰)近日,绿建公司“建证”品牌志愿服务队深入华蓉里社区开展志愿服务活动,为新区创建全国文明城市助力。公司党员、入党积极分子、青年团员共计20余人参加此次活动。活动中,志愿者们手持塑料袋,捡拾散落在死角处的垃圾和烟头,帮助居

民清理堆放的杂物,擦拭社区内的座椅、栏杆、宣传橱窗,以实际行动传播文明,营造浓厚的创文氛围。此次志愿服务活动旨在引导党员干部践行初心使命、助力构建和谐社区,同时充分发挥央企示范引领作用,展现责任与担当。



沙龙活动中,心理咨询师与孩子们互动

关爱心灵 守护成长

近日,杭州道街吉庆里社区组织辖区青少年开展“扣好人生第一粒扣子——阳光成长心理健康教育”趣味心理团辅沙龙活动。活动中,专家级心理咨询师采用心理团体专业辅导和心灵绘画等方式,让孩子们说出自己在学习和生活中遇到的烦恼、各自的梦想以及对未来的期待。通过心理团辅,青少年们互相分享了收获和感受,做到了正确面对自我、肯定自己的优点、改正自己的不足。 记者 乌兰 摄影报道